
ATA DA 057ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão–Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Faz 
referência à Rodovia 418. Cita que, há alguns 
anos, no início do seu mandato, recebeu pedido 
para a revitalização completa da rodovia 
mencionada, um dos mais importantes corredores 
logísticos de Santa Catarina. Justifica que todo o 
planalto norte a utiliza para escoar a sua 
produção, caso contrário teria que usar a rodovia 
116, direção Paraná, o que traria um transtorno 
maior quanto ao tempo. Cita que o pedido foi feito 
ao Governo estadual, o que resultou na construção 



de um muro que serviria para absorver o impacto de 
acidentes, e não para evitar acidentes. 

Comenta a sua visita a Itapoá, onde a 
população, desesperada, o questionou se existe a 
possibilidade de desmembrar-se do Estado 
catarinense e incorporar-se ao Estado do Paraná. 
Critica o Governador Carlos Moisés, afirmando que 
a população de Santa Catarina não tem culpa se ele 
não gosta do norte catarinense. 

Registra que a rodovia está tão perigosa que, 
em qualquer lugar do mundo, já estaria 
interditada, e apresenta fotos. Apela ao 
Governador para que seja revitalizada, pois a 
região é uma área de risco, e já são dois anos 
solicitando a contenção, sendo que existe dinheiro 
no caixa do Estado.   Externando sua revolta, 
ressalta que, depois da cidade de Balneário 
Camboriú, é outro universo, sem proteção e ajuda 
do Governo estadual. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Comenta a 
captura de Lázaro Barbosa, parabenizando a Polícia 
Militar e Civil de Goiás.  Discorre sobre a ficha 
criminal do mesmo: estupro, assassinatos e fugas 
de presídios. Diz que o Código Penal brasileiro 
tem que ser revisto e debatido pela Justiça 
brasileira para que casos como esses não aconteçam 
mais no País. Registra que a operação mobilizou 
cerca de 200 homens da Polícia Militar e Civil, e 
foi gasto muito dinheiro até ocorrer a sua prisão 
e morte. 

Afirma que no Brasil o bandido pode fazer o 
que quiser, pois sabe que depois vai ser 
libertado, perdeu o medo e o respeito pela justiça 
e pelo cidadão. Lê o laudo psiquiátrico do 
meliante, citando que ele tinha histórico de 
agressividade e, caso voltasse a conviver em 
sociedade, certamente cometeria outros crimes.  
Mas, mesmo assim, em 2016, recebeu o indulto da 
saidinha de Páscoa.  Menciona que, mesmo depois de 
tanto terrorismo, uma Deputada Federal do PSOL 
lamentou a morte do criminoso nas redes sociais e 
depois apagou. Deixa uma reflexão, acreditando que 



há pessoas que não querem uma sociedade saudável. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - Faz 

relato da videoconferência ocorrida, na presente 
manhã, com a Fecomércio e o Comitê de Duplicação 
da BR-470 para tratar sobre a duplicação, que é de 
interesse dos catarinenses pela importância que 
representa, e tem sido tema de debates no 
Parlamento, sendo que a considera a espinha dorsal 
por unir o oeste ao leste catarinense, 
principalmente no que se refere à trafegabilidade 
da economia, e lembra a questão de mortes que 
ocorrem na referida rodovia. Diz que não é apenas 
a questão da duplicação dos 74 km, de Navegantes a 
Indaial, mas também para outros municípios, como 
Apiúna, a Serra de São Miguel, Rio do Sul, 
Curitibanos, que se encontram com trechos 
caóticos.   

Menciona que os prefeitos cobram dos 
Deputados, e entende que a citada rodovia 
necessita de revitalização, já não basta tapar 
buracos. Comenta os cortes do Governo Federal, e 
fala da permissão dada pelo Parlamento catarinense 
para que o Governador do Estado possa investir R$ 
200 milhões na duplicação.  Em tempo, fala sobre 
solicitação de uma cópia da minuta do convênio de 
delegação sem ônus, que incluiu o citado 
investimento, que contemplará os quatro lotes da 
BR-470. Mas, demonstra preocupação porque, 
passados 30 dias, ainda não foi recebido na Casa 
Legislativa o contrato, uma vez que o dinheiro 
está autorizado, foi liberado pelo Parlamento 
catarinense, e diz que está na hora do Governo do 
Estado consolidar o contrato, pois os recursos 
estão à disposição para que as obras sejam 
aceleradas. Também, relata a situação que 
vivenciou quando vinha de Catanduvas, próximo a 
Ibirama, quando não foi possível desviar de um 
buraco e teve dois pneus furados, precisou remover 



o veículo com um guincho, à 1h da manhã, sendo que 
teve que pegar um táxi de Rio do Sul até Blumenau, 
pois o seguro não cobre transporte de passageiros. 
Por isso, lembra das pessoas que trafegam 
diariamente por aquela rodovia, da necessidade da 
duplicação da BR-470, e faz exibição de música 
produzida por um artista de Apiúna, pedindo um 
olhar carinhoso para a rodovia, em pauta, de uma 
forma educada e cultural. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PT 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - 

Comenta sua participação, na última sexta-feira, 
em um ato que lembrou as mais de 500 mil mortes de 
brasileiros e brasileiras, pessoas que poderiam 
estar vivas se houvesse vacinas no Brasil desde o 
final do ano passado. Fala que foram acesas 500 
velas na escadaria da Catedral de Chapecó, 
representando as mais de 500 mil mortes, momento 
em que eram relembradas as vidas dessas pessoas.  

Faz exibição de vídeo em que mostra o relato 
da Professora universitária, Roseana, de Chapecó, 
que perdeu seu marido, um empresário chapecoense, 
que além de citar os números de mortes, apela por 
justiça. Assim, pede justiça porque um governante 
negligenciou a vacina para o povo, bem como 
justiça contra o escândalo de corrupção que veio à 
tona com a denúncia da compra superfaturada da 
vacina indiana Covaxin, e outros fatos de 
corrupção. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PMDB 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 
Fala da aprovação do seu Pedido de Informação 

nesta Casa, buscando respostas para a situação 
preocupante das cirurgias eletivas no Estado. 
Compartilha a resposta do Governo do Estado e diz 
que as cirurgias eletivas estão se tornando 
emergências, pois muitos estão sofrendo e vidas 
são colocadas em risco. Cita que o ano de 2019 
terminou com 73 mil pessoas aguardando uma 
cirurgia. Reforça que, até abril deste ano, a soma 
chega a 90 mil pessoas aguardando na fila do SUS 
para fazer uma cirurgia. Discorre sobre os tipos 



de cirurgias e as regiões com maior número 
emergencial. Lembra de seu encontro com a 
Secretária da Saúde Carmen Zanotto, onde logo após 
foi emitida uma Portaria, permitindo as cirurgias 
eletivas no Estado quando a pandemia diminuía de 
intensidade, mas isso não foi suficiente. 

 Cita que a Portaria n. 550, que permitiu a 
retomada das cirurgias de média e alta 
complexidade, desde que os hospitais tivessem 
estoque regular de remédios que compõem o kit 
intubação, e definiu que a prioridade das UTIs 
continua sendo para o atendimento de pacientes com 
Covid. Ressalta que a medida foi importante para 
os hospitais que não eram referência para Covid e 
estavam parados e com dificuldades financeiras. 

 Considera um absurdo o aumento que tiveram os 
medicamentos do kit intubação, e destaca que não 
há falta dos mesmos nos hospitais, mas            
preocupa-se, pois não há estoque suficiente que 
garanta a segurança para ampliar a realização de 
cirurgias eletivas. Afirma que o represamento das 
cirurgias eletivas é o grande gargalo da saúde 
pública no País, uma herança da pandemia. E diante 
do cenário, considera importante a imunização 
contra a Covid para desafogar o sistema de saúde.     
Agradece ao Secretário André Motta Ribeiro pelas 
ações tomadas, no sentido de atender as cirurgias 
eletivas, com recursos financeiros e a compra de 
medicamentos do kit intubação para repasse aos 
hospitais filantrópicos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Fala da 

importância da região de Blumenau ter um Deputado 
Federal para representá-la.  

Aborda a pauta do turismo catarinense, dizendo 
que o momento de frio extremo, no Estado, chama a 
atenção para as regiões onde a neve se torna 
atração. Reforça que o Estado está vivendo uma 
nova temporada de frio. Traz como reflexão a nota 
do colunista Anderson Silva, do Diário 
Catarinense, que diz: “após um ano, Santa Catarina 
perde dinheiro com o frio”. “O Estado não consegue 



absorver toda demanda por falta de 
infraestrutura”. 

O jornalista escreve que:”historicamente Santa 
Catarina olhou mais para o verão do que para o 
frio. Os planos prioritários estiveram voltados 
para as praias enquanto as regiões de frio ficaram 
em segundo plano.” “E o resultado disso é o 
enfraquecimento da serra catarinense em termos de 
infraestrutura.   

Dá sequência à leitura da matéria e aponta 
onde se pode melhorar no turismo da serra e 
principalmente na estação do frio. Comenta a 
péssima qualidade das estradas, da BR-282, que não 
tem acostamento e o mato está invadindo a pista, e 
tudo isso dificulta o turismo na região. Cobra 
desenvolvimento e o interesse do Poder Público em 
olhar para as regiões turísticas de Santa 
Catarina, criando linhas de crédito e reforçando a 
infraestrutura. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Fala que em 

1787 a Convenção Constitucional Americana terminou 
o texto do que seria a Constituição Americana, e 
naquele momento havia um grande medo, por parte 
dos Estados, da centralização política, afinal de 
contas tinha acabado de sair de um processo por 
independência. O resultado disso foi que a 
Constituição Americana, promulgada no ano 
seguinte, em 1788, manteve os Estados com grande 
parte do poder. 

Afirma que no Brasil se aceita com normalidade 
ter um Estado agigantado e extremamente 
centralizado na sua capital federal. Aqui não há 
questionamentos sobre essa centralização, ou sobre 
a implicação disso na liberdade do cidadão. 
Explica que os indivíduos são diminuídos quando as 
suas vontades não são ouvidas e aquilo que os 
atinge é decidido por pessoas que não moram em 
seus estados e não convivem com os seus problemas.  

Faz críticas a essa forma de governo e diz que 
de fato se precisa de um Brasil que viva o 
Federalismo, e não uma grande massa centralizada.  



Defende uma Proposta de Emenda Constitucional 
que mude essa forma de governo, descentralizando o 
poder de Brasília e deixando que cada Estado 
decida o que é melhor para os seus cidadãos.  

Reafirma o seu desejo de um Brasil federalista 
e independente em seus Estados, lembrando que o 
poder de Brasília, hoje, é absoluto e um grande 
incentivo à corrupção e à degeneração de qualquer 
Governo.  [Taquigrafia: Guilherme] 

  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h.  

 (Pausa)  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa a Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Resolução n. 0008/2019. 

Igualmente, a comissão de Finanças e 
Tributação apresentou parecer contrário ao Projeto 
de Lei Complementar n. 0001/2019. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0004/2019, de autoria do Deputado Jair 
Miotto, que obriga os estabelecimentos públicos e 
privados no Estado de Santa Catarina a inserir nas 
placas de atendimento prioritário o símbolo 
mundial do transtorno do espectro autista - 
autismo. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subemenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Defesa dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência; e de Direitos Humanos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0472/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da existência de projeto para cobertura da 
quadra de esportes da escola Christoph Augenstein, 
município de Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0473/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca das providências sendo tomadas 
no que se refere à calçada e à tubulação na SC-
421. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0474/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca da existência de projeto 
visando a redução de velocidade na SC-108, trevo 
na Vila Itoupava, que dá acesso a Luiz Alves. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0475/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação informações 
acerca da existência de projeto para reforma do 



telhado da quadra de esportes da escola Adolpho 
Konder, município de Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0476/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da existência de projeto para a reforma da 
Escola Adolpho Konder, em Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0477/2021, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da OZZ Saúde, responsável pela gestão do SAMU SC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0478/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca 
equipamentos de ultrassom e de radioscopia, 
aguardando manutenção no Hospital Infantil Joana 
de Gusmão, município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0473/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Presidente do 



Figueirense Esporte Clube, pela passagem do 100º 
aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0474/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, manifestando aplauso à nova 
diretoria do Lions Clube Xanxerê Inovação, que 
assume para a gestão 2021/2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0475/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao prefeito do 
município de Lages e ao secretário Municipal de 
Planejamento, pela construção de um viaduto que 
ligue os bairros de São Miguel e Ferrovia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0476/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando apelo ao DNIT 
para que sejam adotadas medidas urgentemente, para 
a realização de obras de recuperação na rodovia 
BR-163, no trecho que liga os Municípios de São 
Miguel do Oeste a Itapiranga. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1098/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Comandante-
Geral da Polícia Militar do Estado de Santa 



Catarina, informações acerca da distribuição do 
efetivo da Polícia Militar por municípios do 
Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere os 

seguintes Requerimentos: 1092/2021, de autoria do 
Deputado Jerry Comper; 1093/2021, 1094/2021, 
1095/2021, 1096/2021, 1097/2021, 1105/2021, 
1106/2021, 1107/2021, 1108/2021, 1110/2021, 
1111/2021, 1112/2021, 1113/2021, 1114/2021, 
1115/2021, 1116/2021, 1117/2021, 1118/2021, 
1119/2021, 1120/2021, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 1099/2021, 1100/2021, 1101/2021, 
1102/2021 e 1103/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 1104/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; e 1109/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1393/2021, 1394/2021, 1395/2021 e 1396/2021, de 
autoria do Deputado Volnei Weber; 1397/2021, 
1398/2021, 1399/2021 e 1400/2021, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; 1401/2021, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda; 1402/2021, de autoria 
do Deputado Ricardo Alba; 1403/2021 e 1404/2021, 
de autoria do Deputado Neodi Saretta; 1405/2021, 
de autoria do Deputado Marcius Machado; 1406/2021, 
1407/2021, 1408/2021 e 1409/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 1410/2021, de autoria 
do Deputado Jair Miotto; e 1411/2021, de autoria 
do Deputado Ismael dos Santos. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Anuncia que, 
na última semana, se filiou ao PTB, e irá presidir 
o partido no Estado. Comenta estar honrado e 
acrescenta que, no próximo ano, irá se candidatar 
a Senador da República para representar as 
famílias, com a missão de combater os abusos do 
STF e do Senado Federal. Comenta que um dos 
requisitos para a escolha desses homens é que não 
poderiam ter pendências judiciais, citando Renan 
Calheiros, que tem 17 inquéritos no STF, e diz ser 
necessário colocar ordem. Questiona como é 
possível haver nomes de políticos e ministros do 
STF na lista de quem recebeu propina. Afirma a 
necessidade de fazer a CPI da Lava Toga, colocando 
limites para que cada um exerça a sua função. 
Crítica aqueles que defenderam facções criminosas 
e que hoje estão no STF.  Declara que os votos dos 
ministros do STF devem ser votos dos autos dos 
processos, e não discursos ideológicos e 
políticos. 

Aos colegas do PSD, diz que sai sem problema 
algum, deixando grandes amigos em sua passagem. 
Finaliza, dizendo que receber essa missão foi uma 
honra, e que é motivado pelas causas que defende. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Comenta 

sobre um ex-combatente da Segunda Guerra Mundial, 
de 101 anos de idade, senhor Hugo,  que lhe 
solicitou que enviasse um abraço ao deputado João 
Amin, pedindo que o estendesse ao seu pai, pois 
acredita que tenha feito 53 votos para ele. Também 
envia um abraço ao Deputado Kennedy Nunes, a quem 
convida para tomar um café. Afirma que alguém com 
101 anos, que passou pela Covid, merece ter uma 
promessa cumprida.  [Taquigrafia: Northon] 

 
Deputado Jair Miotto – Pede a palavra, pela 

ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Jair Miotto.  
 DEPUTADO JAIR MIOTTO – Agradece o apoio e a 

aprovação por unanimidade do seu projeto que 
obriga os estabelecimentos públicos e privados de 



Santa Catarina a inserirem nas placas de 
atendimento prioritário o símbolo mundial do 
autismo. 

Deputado Felipe Estevão – Pede a palavra, pela 
ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Felipe Estevão.  

 DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO – Parabeniza o 
Deputado Kennedy Nunes, afirmando que tem 
acompanhado a sua peregrinação em Brasília, o seu 
sonho e a sua força de vontade, a garra, em 
representar. Diz que admira o Deputado pela sua 
oratória, eloqüência, retórica, e as pautas que 
defende pelo Estado. Reafirma a sua admiração por 
este salto de fé de um homem corajoso, destemido, 
aguerrido, que uma vez sendo convocado para 
combater o bom combate, colocou seu nome à 
disposição, sem temor, e está corajosamente 
mergulhando nesta missão. Parabeniza mais uma vez 
o Deputado, confirmando que são muitos os 
catarinenses que vão lhe apoiar nesta jornada.    
[Taquígrafa: Sara]  

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Sobre o Sindpd, 

informa que a indústria pesqueira do Estado pede 
apoio para manutenção das sardinhas em conserva na 
lista de exceção de tarifa externa comum. Informa 
que em Brasília existe uma discussão para tirar a 
sardinha em conserva do Letec, o que deixará a 
produção da sardinha em lata em uma situação 
desvantajosa ao produto importado. Comenta que a 
produção de sardinha é o segmento mais importante 
da cadeia pesqueira do Estado, ultrapassando 20 
mil empregos. Pede atenção ao Governo Federal e à 
Frente Parlamentar catarinense, fazendo seu apelo 
ao Governo e comissões envolvidas, pois o produto 
não pode sair do Letec, pois precisa competir com 
o produto que vem do exterior. 

Informa que a falta de incentivo para a 
produção pesqueira do Estado retira a 
competitividade com o mercado exterior, 
especialmente se a sardinha sair do Letec. 
Finaliza, comentando que o Governo já atrapalhou 
muito a produção catarinense, tendo destruído a 



produção de cristais no Estado, e teme que o mesmo 
ocorra com a produção de sardinha em conserva. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 


